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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERNA DE BIOSSEGURANÇA DA 1 

FACULDADE DE CIÊNCIAS FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO, 2 

REALIZADA NO DIA 20 DE JULHO DE 2009. 3 

 4 

Aos vinte dias de julho de dois mil e nove, às quatorze horas, na Sala de Reuniões 5 

da Assistência Administrativa desta Faculdade, realizou-se a sessão ordinária da 6 

Comissão Interna de Biossegurança, sob a presidência do Prof. Mário Hiroyuki 7 

Hirata, e com o comparecimento da Professora Elsa Masae Mamizuka e das Sras. 8 

Yara Maria Lima Mardegan, Telma Mary Kaneko e Ana Lúcia Maioral Volpato. O 9 

Senhor Presidente declara abertos os trabalhos, submetendo à Comissão a ata da 10 

reunião anterior tendo sido aprovada pelos presentes. O Senhor Presidente 11 

comenta sobre o andamento dos projetos da Unidade e a necessidade de 12 

elaborarmos rotina que permitisse maior rigor quanto à submissão dos projetos à 13 

Comissão e que entende importante criarmos mecanismos formais junto à Seção 14 

de Pós-Graduação, assim como ocorre com os projetos que passam pelos Comitês 15 

de Ética em Pesquisa e Ética em Pesquisa Animal. Disse que o prof. Adalberto 16 

Pessoa Junior, membro da Comissão de Pós-Graduação, poderá nos auxiliar neste 17 

trabalho. Comenta ainda, que de forma geral, os procedimentos e rotinas relativas 18 

ao trabalho da CIBio tem sido bons e reconhecidos na unidade e na comunidade. A 19 

Sra. Yara comenta sobre as dificuldades de retorno de informações, principalmente 20 

no que se refere aos formulários de Inspeção de Laboratórios, pois até o momento 21 

recebemos perto de 70% dos formulários encaminhados, lembrando que, após 22 

retorno de todos ainda terão que ser submetidos à CIBio para emissão de relatório 23 

global. Na continuidade, e não havendo projetos a serem apreciados, a Comissão 24 

passou a discutir sobre a realização do VII SIMPÓSIO DE BIOSSEGURANÇA E 25 

DESCARTES EM INSTITUIÇÕES DE ENSINO E PESQUISA, no dia 25 de novembro 26 

de 2009. O Senhor Presidente reforça que esta atividade representa a promoção 27 

de treinamento continuado obrigatório conforme legislação da CTNBio e solicita 28 

aos membros que reforcem em seus laboratórios sobre o caráter compulsório de 29 

todos os docentes, funcionários, pesquisadores e bolsistas participarem do mesmo. 30 
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Recomenda, ainda, a par do que acontece todos os anos que a Secretaria 31 

Executiva encaminhe documento a todos os Chefes de Departamentos convocando 32 

todos os integrantes dos laboratórios credenciados a participar do evento.  A Sra. 33 

Yara lembra que neste ano temos como Presidente da Comissão de Descartes a 34 

Profa. Dra. Silvia Regina Cavani Jorge Santos. Após ampla discussão sobre os 35 

temas e palestrantes que poderiam integrar o programa, formou-se lista de 36 

convidados que servirá de subsídio para os contatos a serem realizados pela 37 

Secretaria Executiva do evento, neste ano sob a coordenação da Sra. Ana Lúcia 38 

Marioral Volpato, que também providenciará a formalização de reserva do 39 

Auditório da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo, elaboração de orçamentos 40 

para solicitarmos auxílio às Prós-Reitorias e patrocinadores externos. Passando a 41 

palavra a Sra. Yara, esta comenta que, a par do que ocorreu com o Hospital 42 

Universitário, recebeu pesquisadores da CETESB e do Instituto Dante Pazzanesi 43 

solicitando orientações para obtenção do CQB de suas Instituições. Complementa 44 

que procedeu a colaboração solicitada, fornecendo subsídios com informações, 45 

roteiro e cópia de documentos. Não havendo outros assuntos a tratar, ficou 46 

agendada a próxima reunião ordinária para o dia 4 de outubro p.f., a fim de serem 47 

ultimadas providências para a realização do Simpósio, e demais assuntos de sua 48 

competência. Para constar, mandei lavrar a presente ata que, achada conforme, 49 

será assinada pelos Membros da CIBio-FCF. São Paulo, 20 de julho de 2009.-.-.-.-.- 50 
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Prof. Mário Hiroyuki Hirata - Presidente 52 
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Professora Elsa Masae Mamizuka  54 
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Profa. Telma Mary Kaneko  56 
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Sras. Yara Maria Lima Mardegan 58 
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Ana Lúcia Maioral Volpato 60 


